



➔ Kdy bude klusácký sport v Praze opět moci slavit vítězství? Foto archiv

## DUSNO kolem KLUSÁCKÉHO SPORTU

Absence klusáckých dostihů v pražské Velké Chuchli dala do pohybu vlnu nevole a emotivních diskusí. Také naše redakce obdržela příspěvek, v němž je celá situace barvitě popisována. K dokreslení uvádíme také další vyjádření zúčastněných stran a nakonec i pozitivní zprávu z ministerstva zemědělství.

### Martin Vlasák: „Informace“ o stavu klusáků v Čechách

Spouštěcí článek nám zaslal Martin Vlasák. Pro jeho rozsáhlost vyjímáme pouze to nejdůležitější: „Příznivci klusáckého sportu si zřejmě všimli, že klusácká dostihová dráha ve Velké Chuchli zůstala poprvé v historii své existence opuštěná. V tomto roce jsme neviděli jediný televizní záznam, zmizela pravidelná strana v měsíčníku Jezdectví a nedočkali jsme se ani poslední sekce televizního Turfu věnované klusáckým dostihům. Zdálo by se, že klusácký sport v Čechách zanikl a toto zdání není daleko od skutečnosti. Po vypsaní termínové listiny pro první část letošní dostihové sezony svolal tehdejší prezident ČKA Mgr. Svoboda grémium aktivních trenérů, kde byli všichni přítomní ubezpečeni, že za týden se všichni setkáme při prvním dostihovém dni ve Velké Chuchli. V následujícím týdnu Mgr. Svoboda odstoupil z funkce prezidenta a bez jakékoli konzultace či vysvětlení s členskou základnou zrušil dostihový program na chuchelském závodě. Materiální a fyzické vypětí majitelů, trenérů i jezdců spojené se zimní přípravou koní přišlo

vniveč a značná část dostihových stájí se tím dostala do existenčních problémů. Všichni, kdo se pohybují v dostihovém sportu, si dokážou představit, jak náročná – finančně i časově – je zimní příprava. Vysoké dávky energetického krmiva, hodiny tréninku, kováni, veterinární péče atd. Jako náhrada byl nabídnut dostihový provoz ve Slušovicích. Tuto slabou náhražku za chuchelské závoděště vnímáme jako privátní záležitost skupiny okolo Mgr. Svobody, která již nereprezentuje zájmy většiny ČKA.

Slušovická alternativa má za následek naprostý rozklad klusáckého sportu v naší zemi. Většina stájí na území Čech nedokázala během jednoho týdne zareagovat ohledně transportu značného množství koní na opačný konec republiky. Nejedná se totiž o transport například dvou favorizovaných koní na zahraniční závoděště, ale o přepravu kompletní dostihové equipy do všech kategorií dostihů.

Následným krokem bylo vypovězení smluv majitelů koní trenérům, protože nikdo neměl

zájem o běhání na nestandardní, travnaté cvalové dráze. A tak na území Čech klusácká sezona skončila – dříve než začala. ... Konečně není nezanedbatelný ani fakt, že časy dosahované na nestandardním povrchu nás posouvají po letech snažení o dvacet let nazpět a jsou zcela nesrovnatelné se zahraničím. To se týká především klasických dostihů a chovatelských zkoušek. Sečteno a podtrženo: co se podařilo za posledních dvacet let vybudovat jak v chovu, tak ve sportu klusáckých koní, přišlo vniveč během jediné sezony a Praha, jako jedna z mála evropských metropolí, zůstala bez klusáckého dostihového provozu. V současné době jsme požádali o pomoc Ministerstvo zemědělství ČR a věříme, že i přes neutěšenou ekonomickou situaci nenechá zástupce ministerstva tento stav lhostejnými a dojde k dohodě, která povede k nápravě současné pokřivené situace a majitelé, chovatelé, trenéři i jezdci s koňmi se znovu sejdou s diváky na závoděšti ve Velké Chuchli.“

## Prezident se ozval

Naše redakce zaslala ohledně této situace několik dotazů České klusácké asociaci. Žádné odpovědi nám doručeny nebyly, ale 11. července se na stránkách České klusácké asociace objevilo vyjádření jejího prezidenta Ing. Jiřího Šplíchala, z něhož vyjímáme: „To, že ekonomická situace ČKA po ztrátě financí z loterijních odvodů není dobrá, nemá cenu dlouze rozvádět, nicméně náhradní slušovičský provoz se dle názoru drtivé většiny účastníků nad očekávání osvědčil. Vše je vždy 100% připravené a zázemí je na výborné úrovni. Jediný nedostatek Slušovic – travnatá dráha – se také každým dnem lepší, je to vidět na rychlejších a rychlejších dosažovaných časech. Velký dík za to patří Ing. Vrajovi a Mgr. Karlachovi, jejichž nasazení a zájem jsou opravdu příkladné, a svůj pozitivní vliv má také počasí, které nám zatím mimořádně přeje. Navzdory mnoha výzvám se nenašel jediný další subjekt, který by byl ochotný s pořádáním dostihů pomoci, a tak poděkování za to, že se vůbec klusácké dostihy na českém území konají a že majitelé dostávají finanční prostředky za umís-

tění svých koní na dostizích, patří Mgr. Svobodovi... Bohužel se dvě významné stáje rozhodly slušovičských dostihů neúčastnit. Nezaulyaly je ani zvýšené ceny dostihů, ani výplata výher v hotovosti. Nerozumím jejich postoji, ač ho respektuji, ale rozhodně je rádi ve Slušovicích kdykoliv uvidíme, propozice jsou nastavené pro všechny... Šokující je ovšem postoj těchto členů asociace, kteří se pod vedením Ing. Zemanové rozhodli slušovičské dostihy ostatním zničit, a to velmi záludným způsobem – obviněním a stížností na činnost ČKA podanou přímo na Ministerstvo zemědělství s žádostí o zastavení výplat dotací ČKA. Ministerstvo nám tímto dotace skutečně zastavilo a nařídilo v ČKA zvláštní inspekci, dokonce i při vlastním konání dostihového dne – ta proběhla při dostihovém dni 17. 6. ve Slušovicích. Tím bych chtěl poděkovat všem za poskytnutou součinnost hlavně při čtení čipů jejich koní... O tom, že nejsilněji vane vítr nenávisti a zášti z Levína, svědčí hrozba další žaloby JIN na ČKA o ušlý zisk ve výši 1,885 mil. Kč za zrušení sezony v Chuchli. Považujeme takovou žalobu za absurdní, a proto se budeme samozřejmě bránit.“

## Reakce iniciátorů ministerského setkání

Na vyjádření prezidenta reagovala Ing. M. Zemanová. Ta je členem skupiny, jež iniciovala setkání se zástupci MZe ČR. „Nevím, z čeho jste usoudil, že vedu některé členy ČKA... Dále musím důrazně odmítnout vaši formulaci: „Bohužel se dvě významné stáje rozhodly slušovičských dostihů neúčastnit...“ Ostatní české stáje jste tedy viděl aktivně ve Slušovicích? Podle naprosto nedostatečného internetového Věstníku je letos registrováno 45 dostihových stájí, z nichž 30 je v rukou majitelů z Česka. 14 z nich ani jednou nevyslalo své koně do Slušovic a dalších sedm jen občas (tj. 1-3x), nikdo z nich tedy pravidelně. Zbýváte tedy jen Vy, stáje pana Nováka a Mgr. Kadlece a MVDr. Pokorná, kteří se zúčastňujete dostihů se svými koňmi pravidelně. To mi tedy nepříjde moc velké zdravé jádro.“

## Reakce MZe k současné situaci v České klusácké asociaci

Česká klusácká asociace (ČKA) je Ministerstvem zemědělství uznána jako chovatelské sdružení, které má vykonávat některé činnosti stanovené plemenářským zákonem (č.154/2000 Sb.). Tato organizace na začátku dostihové sezony kontaktovala MZe s žádostí o pomoc při řešení své současné nepříznivé situace. Následně se uskutečnila jednání na několika úrovních včetně jednání u náměstka ministra Jiřího Macha. Pro řešení triviální ekonomické situace bylo ČKA doporučeno využít stávajících národních dotačních programů MZe, ve kterých se i přes napjatý státní rozpočet podařilo udržet obdobný objem finančních prostředků jako v minulých letech. U dotačního podprogramu (A.e.2.b) Podpora příslušnému uznanému chovatelskému sdružení na zajištění kontroly užitkovosti a kontroly dědičnosti anemického plnokrevníka a klusáka byl letos

oproti roku 2011 dokonce celkový objem přidělených finančních prostředků navýšen o 1 milion na částku 8 milionů korun. Tímto způsobem je alespoň částečně kompenzováno to, že po novelizaci zákona č.202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách přišlo odvětví dostihů koní o část příjmů.

Způsob řízení, rozhodování a případné koncepční změny ČKA jsou vnitřní záležitostí tohoto občanského sdružení a jeho členů, samozřejmě za předpokladu, že budou dodrženy příslušné právní předpisy. Za šlechtění, vedení plemenné knihy a zajišťování výkonnostních zkoušek klusáků je zodpovědná ČKA.

Chov a dostihy klusáků mají v naší zemi dlouhou tradici. Všichni pevně věříme, že tato tradice bude pokračovat.

RNDr. Jiří Mach  
náměstek ministra zemědělství



Special Joint Care Products

# GELAPONY<sup>®</sup>

biosol

## Fast

**Gelapony<sup>®</sup> Fast biosol** obsahuje komplex účinných složek pozitivně ovlivňujících zánětlivé procesy v kloubních, šlachových a vazivových tkáních, zvyšujících prokrvení tkání pohybového aparátu a urychlujících transport látek vyživujících a ochraňujících klouby, vazy, šlachy a ostatní tkáně. Tím dochází k rychlému omezení bolestivosti kloubů v klidu i při pohybu a zvýšení kloubní pohyblivosti. Boswellia serrata obsahuje vysoké množství boswelových kyseliny rychlým nástupem účinku k rychlému zvýšení flexibility kloubů a elasticity pohybu.

# GELAPONY<sup>®</sup>

biosol

## Chondro

**Gelapony<sup>®</sup> Chondro biosol** představuje komplexní perorální chondronutraceutikum s vysokým obsahem glykosaminoglykanů (GAG), kolagenních peptidů CHP a antioxidantů. Kolagení peptidy regenerují poškozené pojivové tkáně. Glykosaminoglykany pozitivně ovlivňují metabolismus kloubní chrupavky, snižují aktivitu enzymů poškozujících kloubní chrupavku, působí protizánětlivě, váží v kloubní chrupavce vodu a zlepšují tak její mechanicko-elastické vlastnosti. Antioxidanty chrání buňky kloubních tkání před škodlivým působením volných radikálů. Díky vysoce účinné kombinaci látek zvyšuje GP Chondro elasticitu kloubních chrupavek, vazů a šlach, obnovuje pohyblivost a omezuje bolestivost kloubů.



Vysoká účinnost kolageních artronutraceutik firmy ORLING byla objektivně potvrzena velkou klinickou studií podle zásad „Medicíny založené na důkazech“.

[WWW.ORLING.CZ](http://WWW.ORLING.CZ)

BEZPLATNÁ LINKA: 800 108 999